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pRIiKAwrQIAW leI Awm hdwieqW : 

1.  sB qoN pihlW pRIiKAwrQI Awpxy pRSn-p`qr ’qy Awpxw rol nMbr zrUr ilKy [ 

2.  swry pRSn krny zrUrI hn [ 

3.  hr ie`k pRSn dw au`qr id`qI au`qr-pusiqkw ’qy hI ilKo[ 

4.  ijnHW pRSnW dy ie`k qoN v~D swmwn AMk vwLy Bwg hn, aunHW swirAW BwgW dw h`l 

ie`k swQ ie`k qrqIb iv`c ilKo [ 
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1. pRsMg sihq ivAwiKAw kro :- 2 + 4 + 1 = 7 

gul qy Kwr pYdwieS ieksy, ies bwZ cmn dy dovyN[ 

ie`k Sb aumr gulW dI EVk Aqy ^wr rhy inq auvyN[ 

QoVHw rihx kbuUl ipAwry, pr quUM ^wr n hovyN[ 

jW 

khUM msjd kw vrqwrw hY, khUM bixAw Twkur duAwrw hY[ 

khUM bYrwgI jtDwrw hY, khUM SyK nbI bx AwieAw hY[ 

khUM qurk ho klmw pVHqy ho, khUM Bgq ihMdU jp krqy ho[ 

khUM Gor guPw myN pVqy ho, khUM Gr Gr lwf lfwieAw hY [ 

2.  pRsMg sihq ivAwiKAw kro :- 2 + 4 + 1 = 7 

ds bsqU ly pwCY pwvY] 

eyk bsqu kwrin ibKoit gvwvY] 

eyk BI n dyie ds BI ihir lyie] 

qau mUVw khu khw kryie] 

ijsu Twkru isau nwhI cwrw] 

qw kau kIjY sd nmskwrw] 

jW 

haumY ikQhu aUpjY ikqu sMjim ieh jwie] 

haumY eyho hukmu hY pieAY ikriq iPrwih] 

haumY dIrG rogu hY dwrU BI iesu mwih] 

ikrpw kry jy AwpxI qw gur kw sbdu kmwih] 

nwnku khY suxhu jnhu iequ sMjim duK jwih] 

3.  ‘Sy^ &rId jI’ jW ‘SRI gurU rwmdws jI’ dy jIvn, rcnwvW Aqy kivqw bwry not 
ilKo[ 2 + 2 = 4 

4.  ‘kY bwZY dI mULI’ kw&I iv`c Swh husYn mnU`K nUM ikhVI g`l qoN sucyq krdw hY ? 
Awpxy SbdW iv`c ilKo[ 4 
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5. ‘hku prwieAw nwnkw’ Sbd iv`c gurU nwnk dyv jI ny prwieAw h`k nw Kwx bwry 
jo ivcwr id`qy hn, Awpxy SbdW iv`c ilKo[ 4 

jW 
‘myrI ptIAw ilKhu’ Sbd iv`c pRihlwd dI mW aus nUM kI aupdyS idMdI hY Aqy 
pRihlwd aus dw kI au`qr idMdw hY ? Awpxy SbdW iv`c ilKo [   
  

6.  ‘mwipAwN nUM C`f ky koeI Drm krm sPlw nhIN’ pauVI dw kyNdrI Bwv ilKo [ 4 
jW 

‘imqR ipAwry nUM’ Sbd dw kyNdrI Bwv Awpxy SbdW iv`c ilKo [ 
7.  lyKk ny i&gwro kY&y bwry Awpxy AnuBv ikvNy d`sy hn ?  (klwkwrW dI bsqI) 4 

jW 
AmrIkw iv`c smyN nUM ivArQ nw jwx dyx leI kI ku`J kIqw jWdw hY ?  

 (AmrIkn s`iBAqw) 
8.  lyKk ny ieMglYNf iv`c ikhVy vrg dy lokW nUM nIJ nwL q`ikAw Aqy auhnW bwry kI 

jwxkwrI id`qI ?  (ieMglYNf  Aqy Bwrq) 4 
9.  srdI dy myly iv`c lyKk dy AnuBv iks pRkwr dy rhy ?  (rUs dI srdI) 4 

jW 
lyKk ny AMfymwn qy inkobwr dy vwsIAW dIAW ikhVIAW is&qW d`sIAW hn ? kI 
auhnW iv`c ku`J GwtW vI hn ?  (AMfymwn inkobwr dI DrqI ’qy) 

10.  ‘ieh lIry qW lIrW qoN vI gey guzry hn[’ lyKk ny ieh g`l kdoN Aqy ikauN     
AwKI ?   (XUrp dI PyrI)  

   1½ + 1½ = 3 
11.  ‘mqryeI mW’ nwvl dy ivSw-vsqU qy cwnxw pwau [ 5  
12.  ‘jmnw’ jW ‘mihMdr isMG’ dw pwqr icqrn kro [ 5 
13.  pRsMg sihq ivAwiKAw kro :  2 + 3 = 5 

“nhIN BYx ! hux koeI Kycl krn dI loV nhIN, myrw bcxw AOKw ey [ ie`k vwrI 
kwky nUM vyKx leI idl Btkdw sI, so vyK ilAw [ mhwrwj quhwnUM slwmq r`Ky [” 

jW 
“mYN ienHW cocilAW nUM nhIN jwxdI, ijhVy aus dy k`pVy byS`k lY jwE, pr Awpxy 
muMfy dI mYN ie`k lIr vI nhIN lYx dyxI, BwvyN AYDroN dw idn AONDroN cVH jwvy[” 
 


